

NOTĂ INFORMATIVĂ
cu privire la modificarea Nomenclatorului domeniilor de formare profesională și al meseriilor/profesiilor

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul Hotărârii Guvernului „cu privire la modificarea Nomenclatorului domeniilor de formare profesională și al meseriilor/profesiilor” a fost elaborat de către Grupul de lucru aprobat prin Ordinul Ministrului Educației și Cercetării nr. 854/2023.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
Prin Ordinul Ministrului Muncii și Protecției Sociale nr. 11/2021 a fost aprobat Clasificatorul Ocupațiilor din Republica Moldova (CORM 006-2021), care conține noi ocupații. În acest sens, în vederea racordării programelor de formare profesională tehnică secundară se impune actualizarea specialităților și calificărilor din domeniu în acord cu ocupațiile prevăzute în CORM 006-2021.
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Proiectul Hotărârii Guvernului prevede: <ul style="list-style-type: none">- aprobarea în redacție nouă a Nomenclatorului domeniilor de formare profesională și al meseriilor/profesiilor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 425/2015. În acest sens lista de calificări fiind actualizată în acord cu ocupațiile prevăzute în Clasificatorul Ocupațiilor din Republica Moldova (CORM 006-2021), aprobat prin Ordinul Ministrului Muncii și Protecției Sociale nr. 11/2021.- totodată, nomenclatorul actual va rămâne în vigoare până la finalizarea studiilor elevilor înmatriculați în baza acestuia;- Ministerul Educației și Cercetării în termen de 60 de zile din data intrării în vigoare a Nomenclatorului va asigura corelarea calificărilor incluse în Nomenclatorul domeniilor de formare profesională și al meseriilor/profesiilor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 425/2015 cu calificările prevăzute în Nomenclatorul aprobat;- în vederea asigurării calității studiilor rezultatele evaluării externe pentru programele de studii elaborate în baza Nomenclatorului domeniilor de formare profesională și al meseriilor/profesiilor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 425/2015 se aplică și pentru programele de studii corelate.
5. Fundamentarea economico-financiară
Implementarea prevederilor proiectului se va realiza în limitele alocațiilor bugetare aprobate anual în acest scop și nu va necesita mijloace financiare suplimentare.
6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
Implementarea prevederilor proiectului va necesita aprobarea de către Ministerul Educației și Cercetării a corelării calificărilor incluse în Nomenclatorul domeniilor de formare profesională, și al meseriilor /profesiilor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 425/2015 cu calificărilor prevăzute în Nomenclatorul aprobat.
7. Avizarea și consultarea publică a proiectului
În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul privind elaborarea proiectului a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Educației și Cercetării, www.mec.gov.md , la compartimentul Transparența decizională, precum și pe

pagina web www.particip.gov.md și poate fi accesat pe adresa
<https://particip.gov.md/ro/document/stages/ministerul-educatiei-si-cercetarii-anunta-despre-initierea-elaborarii-proiectului-hotararii-de-guvern-privind-modificarea-nomenclatorului-domeniilor-de-formare-profesionala-si-al-meseriilor-profesiilor-aprobat-conform-hotararii-de-guvern-nr-4252015/11306>

8. Constatările expertizei anticorupție

Proiectul hotărârii de Guvern urmează a fi supus expertizei anticorupție.

9. Constatările expertizei de compatibilitate cu legislația Uniunii Europene

Proiectul hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

10. Constatările expertizei juridice

Proiectul hotărârii de Guvern urmează a fi supus expertizei juridice.

11. Constatările altor expertize

Proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în contextul Legii nr. 235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător, astfel decăzând necesitatea examinării acestuia de către Grupul de lucru pentru reglementarea activității de întreprinzător. De asemenea, proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare a fi efectuate în condițiile Legii nr.100/2017.

Ministru

Dan PERCIUN